

ІСТОРІЯ СТВОРЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ХЕРСОНСЬКОГО ОБЛАСНОГО ШКІРНО-ВЕНЕРОЛОГІЧНОГО ДИСПАНСЕРУ

К 85-річчю дермато-венерологічної служби Херсонської області

М.Ф.Рибалко

В 1926 році, після другого Всеукраїнського з'їзду по боротьбі з венеричними захворюваннями, який відбувся в м.Харкові, почала швидко розгортатись мережа шкірно-венерологічних диспансерів, в тому числі був організований і відкритий Херсонський шкірно-венерологічний диспансер. Одночасно в містах Каховці, Скадовську, Голій Пристані і селі Новій Маячці були відкриті венерологічні пункти. Херсонський шкірно-венерологічний диспансер був відкритий на території булої поліклініки, де відведено тільки дві кімнати. На чолі диспансеру був лікар Моїсей Якович Майлер, який очолив венеричну службу до війни.



Разом з ним працювали лікарі Б.М.Коган, К.В.Баер-Бер. В березні 1944 року м.Херсон був звільнений від німецько-фашистських загартників. Херсонщина була виділена в окрему область, а диспансер набув статусу обласного закладу охорони здоров'я. Обласний шкірно-венерологічний диспансер (ОШВД) розташований на вулиці Горького, 39. До 1968 року диспансер очолював М.А.Гойфман, з 1968 року – А.Ф.Абакумов, з 1980 року – С.Б.Ганіч.

З 1997 року по теперішній час Херсонський ОШВД очолює головний лікар Микола Федорович Рибалко, який приділяє багато уваги громадській роботі. В 1994 році він був обраний депутатом Цюрупинської районної ради. В 1998, 2002 та 2006 роках обирався депутатом обласної ради і головою комісії з питань обліку, управління та приватизації власності. В 2002 році працював у складі робочої групи МОЗ України з підготовки наказу по дерматовенерологічній службі.



Особистий внесок Миколи Федоровича Рибалко у розвиток і вдосконалення охорони здоров'я Херсонської області відзначений Почесними Грамотами Обласної ради народних депутатів в 1999, 2000, та 2005 роках; Почесною Грамотою управління охорони здоров'я Херсонської області та з питань забезпечення ліками обласної державної адміністрації в 2002 р.; Почесною Грамотою Міністерства охорони здоров'я України в 2000 році. Микола Федорович закінчив відмінно інститут державного управління Національної академії при Президенті України і отримав вищу освіту з спеціальністю «Державне управління», а також кваліфікацію магістра державного управління. Доктрина реструктуризації Херсонського об-

дорович закінчив відмінно інститут державного управління Національної академії при Президенті України і отримав вищу освіту з спеціальністю «Державне управління», а також кваліфікацію магістра державного управління. Доктрина реструктуризації Херсонського об-

ласного шкірно-венерологічного диспансеру розпочалась в 1997 р. Було проведено капітальний ремонт всіх структурних підрозділів, споряджено внутрішній інтер'єр та фасад будівля, яка є історичною пам'яткою обласного центру.

До складу Херсонського ОШВД входять поліклініка та три стаціонари на 110 ліжок. Цей спеціалізований заклад, якому присвоєна вища кваліфікаційна категорія, надає висококваліфіковану дерматовенерологічну допомогу мешканцям Херсона, районних центрів області та сільським мешканцям, а також лікувально-діагностичну, консультативну, організаційно-методичну, санітарно-просвітницьку допомогу лікувальним закладам області, а також він є базою для підготовки лікарів-інтернів та середніх медпрацівників. Щорічно до поліклініки диспансеру звертається понад 87 тисяч хворих, а в стаціонарах лікуються 2,5 тисячі хворих на шкірні та венеричні захворювання. Лікарі ОШВД кожного року здійснюють близько 60 виїздів у райони області для надання консультативної та організаційно-методичної допомоги, при цьому консультації надаються більш як двом тисячам хворим. Фахівці Херсонського обласного шкірно-венерологічного диспансеру проводять також повну та оперативну санацію епідеміологічних вогнищ сифілісу в області. В подовж останніх 5 років працює оперативна бригада у складі представників обласної санепідемстанції, фахівців диспансеру, та обласного дитячого дерматовенеролога, яка надає організаційно-методичну допомогу районним дерматовенерологам в оперативній санації епідеміологічних осередків сифілісу серед дорослих, дітей підлітків. Бригадою здійснено 28 виїздів, обстежено 1313 осіб у вогнищах сифілісу, виявлено 12 дорослих та 2 підлітка хворих на сифіліс.

Прикметно, що дедалі більш зміцнюється матеріально-технічна база Херсонського обласного шкірно-венерологічного диспансеру. Капітально відремонтовано три стаціонари, поліклініка, лабораторії, харчовий блок. Для зручності пацієнтів відкрито нові палати підвищеної комфортності, аптечний кіоск. Відкрито два анонімних кабінети, у яких щорічно обстежуються і лікуються 26-27 тисяч хворих. Окрім того, у 2002 році відкрито та оснащено сучасним медичним обладнанням косметологічне відділення диспансеру, яке надає мешканцям міста та області цілу низку косметологічних послуг.

Лабораторія ОШВД щорічно виконує понад півмільйона лабораторних аналізів як для себе, так і для лікувальних закладів Херсонської області, з яких реакцій Васермана понад 268 тисяч. Колектив диспансеру постійно впроваджує найсучасніші методики діагностики захворювань. Для цього придбано люмінесцентні мікроскопи, з допомогою яких проводиться якісна діагностика інфекцій, що передаються статевим шляхом - ППФ, ІФА, РІФ. Клініко-серологічна лабораторія акредитована комісією МОЗ України на вищу категорію. Бактеріологічною лабораторією проводяться бактеріологічні висіви на гонорею, трихомоніаз, висіви на бактеріальну флору та чутливість до антибіотиків. Вирішальну роль в оздоровленні населення області відіграє висококваліфікований дружній колектив диспансеру, який формувався упродовж багатьох років. Нині допомогу хворим надають 20 лікарів (з яких семеро – лікарі вищої категорії) і 55 середніх медичних працівників.

Велику гуманітарну допомогу, починаючи з 1999 року Херсонський обласний шкірно-венерологічний диспансер отримав від фундації «Польща-Україна» (генеральний директор фундації Дік Найсен). У 1999 році гуманітарна допомога становила 4,4 т на суму 31 тис.грн, у 2000 р - 9,3 т на суму 65,6 тис. грн, у 20001 році – 9 т на суму 63,5 тис. грн, у 2002 року - 18,8 т на суму 97,8 тис. грн, у 2003 році - 19,2 т на суму 150 тис. грн, у 2004 році - 54,5 т на суму 178,4 тис.грн, у 2005 році – 17 т на суму 120 тис. грн.

Таким чином, за 7 років Херсонська область отримала гуманітарну допомогу на загальну суму 706 тис. грн. Тепер, завдяки сучасному обладнанню, фахівці диспансеру надають спеціалізовану медичну допомогу на високому рівні, у тому числі: лазеротерапію, магнітотерапію, ПУВА-терапію та інші види лікування. Оптимальний рівень профілактики та сучасні методи лікування знижують кількість венеричних захворювань та захворювань, що передаються статевим шляхом.



З нагоди 85-річчя дерматологічної служби Херсонської області, в м.Херсоні 15-16 вересня 2011 року відбудеться Всеукраїнська науково-практична конференція. Конференція проводиться під керівництвом Херсонської обласної державної адміністрації, управління охорони здоров'я Херсонської області, Донецького національного медичного університету ім.М.Горького (кафедра дерматовенерології – завідувач, Заслужений діяч науки і техніки України, доктор медичних наук, професор Ю.Ф.Айзятюлов) та Херсонського обласного шкірно-венерологічного диспансеру (головний лікар М.Ф.Рибалко).